

热 点

A 中国

北京中考改革



9月26日，北京市教委发布《关于深入推进高中阶段学校考试招生改革实施意见》，进一步完善初中学业水平考试制度，依据不同科目特点，将义务教育课程方案设定的科目分为考试科目、考查科目和考核科目，坚持全科开考、

全考全用，优化考试方式和成绩呈现形式。其中，计分的考试科目由此前的10门减至6门，其他4门成绩以等级呈现。现初二（八年级）学生2025年将迎来“新中考”。

依据《方案》，义务教育课程方案设定的科目全部纳入初中学业水平考试范围，考试科目分为考试、考查、考核三类。

其中，考试科目包括语文、数学、外语、物理、道德与法治、体育与健康6门，全市统一命题、分区评卷，成绩以原始分数呈现。

历史、地理、化学、生物学4门作为考查科目，由各区负责命题并组织实施，成绩以等级呈现，由高到低分为A、B、C、D四等。艺术、信息科技、劳动、综合实践活动4门作为考核科目，由各区指导学校组织实施，成绩以合格/不合格呈现。

B 中国·上海

再见，敞篷双层巴士

9月24日，在上海外滩观光路线运营13年的8辆敞篷双层观光巴士使用年限到期，正式结束运营。虽然最近几天一直下雨，但前来打卡告别的游客依然络绎不绝。

2010年10月，春秋集团的8辆敞篷双层巴士驶向街头巷尾，这是最早一批在上海投入运营的都市观光巴士。根据国家规定，所有客运巴士新车均须通过侧倾、翻转、压顶等测试。敞篷观光巴士顶部非密封，无法完成压顶测试，因此国内汽车厂商不再生产这一类车型，原有车辆到了报废年限将自动退出市场。



9月25日起，8辆自带天窗的新能源双层巴士开往申城的街头巷尾，都市观光巴士的运营线路同步更新为5条。

据悉，除了上海之外，国内其他城市的敞篷双层巴士运行年限到截止期后，也将陆续退出市场。

C 韩国

十年来首次举行大规模阅兵



今年是韩国建军75周年，9月26日，韩国在京畿道城南首尔机场、首尔市中心的崇礼门至光化门一带举行大规模阅兵仪式，这也是韩国时隔10年首次举行大规模阅兵式。

当地时间上午10时，阅兵式在首尔机场开始举行，韩国军方派出F-35A隐形战斗机、K9自行火炮、高威力弹道导弹等韩军尖端战斗力参加阅兵，韩国空军“黑鹰”飞行表演队也进行飞行表演。此外，韩美联军还进行高空降落示范、阿帕奇攻击直升机的战术启动、跆拳道示范表演等。

韩国陆、海、空军官士官学生等将进行徒步分列式行进等，美国空军将参与固定翼飞机的空中分列式。

韩国总统尹锡悦9月26日发表讲话，警告“朝鲜不要使用核武器”，并承诺加大对军队和国防工业的支持。尹锡悦在雨中向部队讲话称，“如果朝鲜使用核武器，韩美联盟的压倒性反应将导致其政权被终结”。

就在韩国举行阅兵式的一个星期前，朝鲜最高领导人金正恩刚刚结束对俄罗斯的访问，在访问期间，他和俄罗斯总统普京“同意加强军事合作”。